

Наше ВРЕМЯ



№ 75 (8875)

Пятница 28 сентября

2007

Газета Яйского района Кемеровской области

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Ноздральем!

Уважаемые земляки!

Вот и вновь наступил Международный день пожилых людей. За плечами старшего, умудренного жизнью поколения много больших дел: победа в Великой Отечественной войне, самоотверженный труд ради будущего детей и внуков, ради любимой Зарины.

В вашей жизни, уважаемые ветераны, было место всему: бессмертные побед и горечи поражений, высокая любовь к Отчизне и разочарование в отдельных людях, но вы всегда верили в лучшее времена и учите нас этому. Этому веру вы сохранили и передали, чисто вместе с любовью близких вам людей, в своих смигах, хранят вас.

Забота о пожилых людях - первая забота каждого из нас, забить о которой нельзя. И когда она станет для каждого руководителя привычным, повседневным делом, тогда появится вероятность, что и изюм в нашей стране изменится.

Уважаемые руководители трудовых коллективов! Сделайте реальная помощь своим ветеранам, не жалейте для них искорки своего тепла и благогодутия.

Дорогие ветераны! Крепкого вам здоровья, счастья. Пусть всегда с вами рядом будут любящие и заботливые дети, внуки, друзья, соседи. Долгих лет жизни.

В.М. НАБОРСКИЙ,
глава Яйского района;
Н.М. ГЕРАСИМЕНКО,
председатель
районного Совета
народных депутатов.

Так уж повелось в сентябре - особое внимание уделять пожилым людям. Хотя внимание к себе они требуют не только в месячнике пожилых людей. Ниже Сергеевна Наборская, можно сказать, поклоняется. После смерти мужа - Ильи Фроловича, известного в районе работника финансовой службы, её не оставляют без внимания ни дети, ни работники социальной службы. Старший сын Сиратей, имеющий два высших образования, лишь по субботам приезжает к маме, а после обеда воскресного дня уезжают в Кемерово, где трудится начальником территориального управления «Роспотребнадзора» по Кемеровскому району и г. Берёзовский. Едва переступив порог родительского дома, он каждый раз спрашивает: «Мама, что нужно постирать?». Дело в том, что стиральную машину-автомат он купил для мамы недавно, а Ниша Сергеевна ещё не освоила современную бытовую технику, побаивается ее.

Разнообразия в жизни вновь социальный работник Лена, которая по графику приходит помыть полы, вымыть половники, принести чистой воды, а коротких перерывов между работой просто поговорить по душам, обсудить яйские новости. Реальному помощь ощущает Ниша Сергеевна от соседей - Виталия Кондратюка, Сергея Кондратюка. Они помогают, когда в хлопотах по хозяйству требуется мужская сноровка: то черенок поплыть сломается, то гаозд надо забить...

Нина Симонова - некоренная яйчанка. В г. Ярославле она закончила учебу на историческом факультете педагогического института, после чего вместе с 60-ю выпускниками была направлена в Кузбасс. Так и стала Н.С. Наборская 38 лет педагогического стажа. Ниша Сергеевна преподавала историю в Тайзинской школе № 1. В п. Тайзин она встретила свою

Наш современник



Внуки - особая гордость!

полтинику, но проработать так довелось недолго: мужа перевели на работу в Яйзу, следующим рапортондогом. За племянку Н.С. Наборской 38 лет педагогического стажа. Ниша Сергеевна преподавала историю в разных образовательных учреждениях: школах № 1, 2, а в

черной школе. Довелось ей даже обучать историю, так же как и другие, работать методистом района.

Потеря мужа Ниша Сергеевна пережила непрекратно.

Помогла с ней сыграться

дядя - Сергей и Лена. Да

сейчас работает погодедом

в г. Екатеринбург, как и

Медицина районного масштаба!



2, 3 СТР.

Все
ТВ программы



Гороскоп,
реклама,
объявления

4, 5, 8
СТР.

Курьер

Отходы - в доходы!

Руководство ООО «СибЭл» с целью использования короткотренированных пиломатериалов, не пользующихся спросом на рынке, планирует открытие цеха по производству клееных деталей. Из помещения бывшего мукомольного цеха для этого сейчас убираются отработанное, списанное оборудование. С целью реализации отходов на предприятия приходится идти в ближайшие три-четыре года построить цеха производства древесноволокнистых плит.

Ситуация под контролем

Из-за нестабильности теплопропускания не поддается тепло в дятловский сад и начальную школу с. Марьевка. Уже вторую неделю материнские руки вынуждены дышать испарениями от аварийных обогревателей, поддерживая температуру в теплой резине. В начальной школе сокращены занятия. Дело в том, что к концу прошлого отопительного сезона на примерно на 70 метрах

данной теплопропаски чуть ли не из каждого метра приходилось ставить заплатки, а садоводам теплопропаску не заменили.

Грядущий нальчикский ситуацию и глава Марьевской сельской территории Любовь Евгеньевна Скударникова. С МУП «Клиппинг» гипса в настоящее время ведется строительство нового здания. К зимнему началу теплопропаски измучившей присущими 26 сентября. Остается надеяться, что к 1 октября тепло в детском учреждении с. Марьевка будет подано в полном объеме.

Сергей МОСИН.

Коллектив МУП «ЖКХ Яйского района» поздравляет пенсионеров предприятия с праздником -

Днем пожилого человека!

Поклон низкий,
Желаю долгих лет,
Крепкого здоровья,
И пусть судьба хранит от бед!

Открыта подписка на газету

Наше ВРЕМЯ
на I полугодие
2008 года

Подпишись
и читай спокойно!

Открыта подпись на 1-е полугодие 2008 года. Редакция оставила подпись цену на газету для читателей городского поселения на уровне 2-го полугодия текущего года - 175 рублей. Для жителей сел района цена увеличится в связи с ростом почтовых тарифов.

Подписчиков Яи

редакция газеты

ждет ежедневно с

8 до 17 часов.

Жители сел

оформляют под-

письку в своих от-

делениях связи.

Если вы думаете, что время - лучший лекарь, значит, вы никогда не сидели в приемной врача.

АВТОР НЕИЗВЕСТЕН

Прямая линия



В.А. Медуха.



Н.П. Стракович.



Н.Н. Кононов.



Л.П. Мельник.

На вопросы, касающиеся здравоохранения, читателям газеты «Наше время» отвечали по телефону «прямой линии» главный врач МУЗ «Яйская ЦРБ» Владимир Андрианович Медуха, заместитель главного врача по амбулаторно-поликлинической работе Николай Николаевич Кононов, заместитель главного врача по организационно-методической работе Людмила Петровна Мельник, заведующая антеприятием № 51 Надежда Петровна Стракович, заместитель главы администрации Яйского района по социальным вопросам Ольга Афанасьевна Розацюк.

Галина ЖУКОВА, улица Ленина, п.г.т. Яй, вопрос от жителей подъезда:

- Переосен появлениями на территории новой больницы будет удобным для руководства больницы. А ведь поликлиника должна быть для народа, а не народа для неё. В городах, в каждом микрорайоне существует поликлиника. Там приближают медицинскую помощь к людям. Почему у нас не заканчивать типовой проект поликлиники и не начинать её строительство в центре посёлка? Это было бы проявлением дальновидности и заботы о людях.

В.А. МЕДУХА:

- Забота о людях предусматрена. Новая поликлиника создаётся не для какого-то одного подъезда, как это кому-то хочется представить, а для населения всего района, с согласием с проектом строительства МУЗ «Яйская ЦРБ». Будет создан единый больничный комплекс. А в центре посёлка Яй останутся только физио- и стоматологические кабинеты. Все остальные службы - и диагностические, и лечебные - будут находиться в одном месте - медицинском городе.

КОРР.:

- Владимир Андрианович, в последние времена пошли слухи о том, что не будет переноса поликлиники, а планируется ремонт этого здания. Насколько я верны?

В.А. МЕДУХА:

- Отремонтируются помещения старой поликлиникистоит дорогостоящего. Здание поликлиники в центре посёлка аварийное, ветхое, совершенно не приспособ-

ленное для медицинского обслуживания людей. В данном времени это не способно выдерживать нагрузки для выполнения задач по диагностикализации населения и обесспечению его логистики лекарствами. Вы сами видите, какие создаются очереди больных на прием к врачам в старом здании поликлиники. И их создают не медики. Дело в том, что помещения старой поликлиники не могут выполнять функции, которые было способно выполнить раньше.

Корр.:

- То есть слухи оставаться слухами?

В.А. МЕДУХА:

- Конечно. То здание, в которое мы перенесли поликлинику, первоначально обустроено проектом. И возвращение к проекту - не приказ главного врача МУЗ «Яйская ЦРБ».

Д.М. ЯКОВЛЕВ, анестезиолог-реаниматолог МУЗ «Яйская ЦРБ»:

- Планируется ли перенос палаты интенсивной терапии в приюсловое помещение?

В.А. МЕДУХА:

- Самый интересный в том, что этот вопрос задан «прямой линии», врачи бы мы находились далеко друг от друга. Считаю этот вопрос некорректным, его нужно решать в другой обстановке. Там не менее, отвечу. Да, улучшение работы данной службы планируется, но пока это зависит от наличия денежных средств.

Л.Д. ФУИН, с. Ульяновка:

- Вопрос: Н.Н. Кононову. Какие документы необходимы для того, чтобы получить коляску для мужчины-инвалида 1-й группы? Муж не подвижается и не ходит. По этой причине нет возможности отправить его на лечение в учреждение санаторного типа. А тут, вроде бы, пришла ко-

ляска, которую можно было бы получити...
Н.Н. КОНОНОВ:

- Мы находимся в обеспеченном инвалидными колясками. Этот вопрос уместнее задавать службе социальной защиты населения. Нужно подойти к специалисту, оформить индивидуальную программу реабилитации, заполнить бланк о получении инвалидной коляски.

А.К. ФЁДОРОВА, 42 года:

- Поступила в стационар по искривлению, а в приёмном отделении пришлось 40 минут сидеть, пока примет докторский врач. Есть ли правила работы в приёмных отделениях и какое время отводится для осмотра больных?

В.А. МЕДУХА:

- Как такого, нормативного акта об определении времени приема больного в приемном отделении больницы не существует. В приемном покое МУЗ «Яйская ЦРБ» постоянно работают медицинские работники, которые направляют больного в то или иное отделение. И, если нет экстренности и приема, то врач, конечно, не сидит в приемном отделении, поглощая чай, а занимается теми больными, которые находятся в стационаре. Врач в обязательном порядке извещается о поступлении и приемном покое больного и, согласно стандарту сортировке, определяет время общего приема с ним. К тому времени могут быть сделаны анализы, реентгеновые снимки, операции, диагнозы. А амбулаторные больные, тем более, которые купаются в немедицинском оказании медицинской помощи, получают помощь склонительно. Во всяком случае, проблемы, какой-то для себя мы в данной ситуации не видим. Комплексно лигере, ничего, никогда не бывает. А сроки оказания срочной медицинской помощи определяют-

клинические заболевания.

Л.П. МЕЛЬНИК:

- Хоту добавить. Если бы у нас был травматологический пункт, который был бы направлен на обслуживание больных и находился в приемном покое, тогда другое дело. У нас в МУЗ «Яйская ЦРБ» находится врач-хирург, который может быть занят операцией пациента больного хирурга в стационаре. И поэтому помочь больному в приемном отделении выходит отсрочено и имеет право быть...

М.А. МАТВЕЕВА, улица Механиков, п.г.т. Яй:

- То ли Яи не привлекательное для врачей узкое специализацию, то ли условия работы в лечебном учреждении не устраивают людей, но врачи от нас уезжают. Что думаете руководство больницей для того, чтобы больные не испытывали неудобств в связи с некваткой врачей, и чтобы решить проблему надзоров?

Л.П. МЕЛЬНИК:

- Начиная с 1995 года количество времени в МУЗ «Яйская ЦРБ» не соответствует принципам расписанию. В настоящий момент больница работает 37 врачами вместо 42. По разным причинам специалисты уезжают из Яи. Руководство нашего лечебного учреждения постоянно защищается через Департамент образования администрации Кемеровской области молодых специалистов. Но ситуация с врачами на данный момент такова, что даже приличная зарплата платы, а горячий и наливные пищевые заведения, не являются гарантией того, чтобы молодые специалисты согласились приехать, работать в наш район. Работы в городах на одну ставку, получающая зарплату платы значительно меньше, чем наши доктора, они не хотят проходить гордостью условия жи-

тия на сильные...

Елена НИКОЛАЕВА, ул. Ленина, 6-34, п.г.т. Яи:

- Почему бы руководству больницы не пойти на то, чтобы разрешить клинической лаборатории в центре посёлка Яи принимать анализ у детей по направлению медицинских работников школ, детских садиков и ФАП, что расположены за речкой Яи? Ведь, чтобы сдать анализы в новой больнице, ученикам приходится пропускать занятия в школе, родителям с маленькими школьниками и детьми детсадовского возраста терпеть пробки даже по скользким автобусам у нас и тратить в 5-10 минут.

В.А. МЕДУХА:

- Лаборатория база в центре посёлка не подходит для работы качественных анализов. В погоне за деньгами приходится сажать простые лабораторные исследования. Именно с целью получения более качественных результатов анализов лаборатория будет переведена в медицинский городок. Вопрос о маркетинговом движении этого автобуса к медицинскому центру сейчас решает администрация Яйского района.

Л.П. МЕЛЬНИК:

- Должна заметить, что решение вопроса об автомобиле сообщения будет приниматься в интересах жителей села Яйского района, которым пока приходится для поездок в лечебное учреждение выбирать либо маршрут автобусного сообщения. К октябрю текущего года лаборатория будет переведена из центра посёлка Яи в медицинский городок.

Оксана СИТНИКОВА, ул. Красноярская, п.г.т. Яи:

- Имеют ли право на бесплатное приобрете-

ние лекарства дети до 3-летнего возраста?

В.А. МЕДУХА:

- Вопрос непонятен. Хотелось бы узнать, какие из лекарств для ребёнка читательница газеты купила за собственные деньги?

Н.П. СТРАКОВИЧ:

- Существует определенный перечень препаратов для детей, утвержденный на местном уровне. Льготники-областники в возрасте до 6 лет обслугиваются бесплатно на основании рецептов, выданных специалистами детской консультации и старшими управлением социальной защиты населения. Из средств местного бюджета в Яйском районе направлено на приобретение лекарственных средств по состоянию на 1 января 2007 года 668 тысяч рублей.

Антонина Степановна ТИМОШЕНКО, труженик тыла, Болотная, 82, п.г.т. Яи:

- Почему нас так плохо обеспечивает лекарствами! Как областная выготыня не смогла получить препараты ни в августе, ни в сентябре. В эти же месяцы советуют приобретать дорогой препарат, который стоит 500 рублей.

Н.П. СТРАКОВИЧ:

- В сентябре у нас были некоторые необходимые препараты. Их можно было приобрести. Мы получаем препараты в среду и пятницу. Вы можете в четверг и понедельник засыпать заявку в аптеку и узнавать, поступили ли необходимые Вам препараты. В октябре начинается поставка лекарств для областных льготников. И необходимые препараты будут заказаны. В том случае, когда более десяти дней нет в аптеке необходимого Вам лекарства, заходите к заведующему аптекой, все ваши вопросы будут решены.

Пациенты гинекологического отделения:

- Гинекологическое и хирургическое отделения расположены напротив друг друга и имеют общий коридор, который не разделен ничем. Женщины после операций и процедур вынуждены идти по газетам у мусорчи в палату. И даже, когда их везут на каталке, от встреч с пациентами хирургии это не спасает. Не знаешь, куда провалиться от стыда. Администрация

Мало записаться на прием к врачу — надо до него еще дожить.

Константин МЕЛИХАН,

больницы думает что-то предпринимать, чтобы обрадите пациентов от постороннего любопытства?

В.А. МЕДУХА:

— Юношеское же желание попадают в смешанное хирургическое отделение, где находятся и мужчины, и женщины. Что значит стыдиться болезни? Стыдиться болезни не нужно. Никаких перегородок между специальностями не будет. Больные генитурологического и гинекологического отделений будут находиться в разных условиях. Поэтому и устаревшие понятия о стыде надо менять.

КОРР:

— Ходят слухи, что в ближайшее время Яблонской районной больницы не будет. Проведут её реорганизацию. В частности, поговаривают о том, что хирургические больные будут лечиться в Анжеро-Судженске. Насколько обоснованы эти слухи?

В.А. МЕДУХА:

— Пока это только слухи, которые ни имеют под собой основания. Существует район, и помимо яблонского для района существует центральная районная больница. Она была и будет. Если мы не вытолкнем задник, не сможем обескураживать население так, как следует, то могут возникнуть основания для либерализации больницы. Но это только теоретически, а практически мы должны усилить район специалистами и выполнить те задачи, которые поставлены правительство. Никто не будет выполнять наши задачи силами специалистов других районов. Что касается хирургии. Этот вопрос очень спорный. И никаких миа ще не решал. И все закончилось на уровне небольшой разговоров. Будет отремонтировано хирургическое отделение и палата анестезиологии.

Работы идут жемчужиной. В нашем штатном расписании не предусмотрено траumatолог, поэтому мы отправляем больных проводить сложные хирургические операции в Потомьевске и Новокузнецке, в Ленинск-Кузнецком, в Кемерово. Кто от этого пострадал? никто. Больные получили высококвалифицированную помощь на том уровне, на котором она должна быть сделана. Под сложные операции в потомьевских клиниках устанавливаются специальные медицинские оборудование. Потому что эти операции циникают там не один раз в месяц (потребность Яблонского района), а ежедневно. Можно и здесь решить вопрос перераспределения групп хирургических больных. Нерадчий вариант — совместить все направления хирургии — передать их на базу районной больницы. У нас определено отделение общих хирургического профиля, и мы выполним определенную работу. А в дальнейшем, следут заинтересованность населения. Если мы не умеем лечить, или умеем, но у нас нет специального оборудования, то мы должны отработать болезнью на следующий этап. Если предумышлять дальнейшие варианты, то травматологи-

всех больных можно направлять в Анжеро-Судженск, где отличное травматологическое отделение. С позиции общества: судить о переподчинении палаток хирургических больных нельзя. Да, было бы удобно, если бы в Яблонске были хирурги, или минималистичные суставы. Но если рассуждать по этой аналогии, то можно задать вопрос: почему Яблонской врач не бог?

КОРР:

— Раньше поступали жалобы на работу поликлиники. Больные жаловались, что из-за длительных пятнициников невозможно попасть на прием к врачу. Изменилось ли положение сейчас, и когда изменят очередь в поликлинике?

Н.И. КОНОНОВ:

— У нас в поликлинике аппаратные консультации проводятся по пятницам. В этот день просыпается приём пациентов к 9 часам. У нас объявление об этом вывешено в регистратуре.

Л.П. МЕЛЬНИК:

— Существуют плановые приемы. Но почему-то на плановые приемы и к узким специалистам, и к терапевтам никто не хочет записываться. Вам хотят прийти и попасть к врачу именно сегодня. Можно официально записаться за месяц на прием. Приходит и записывается» на любой день. Нет необходимости приходить сегодня. Сельским больным же отказываются в приеме никогда. Но и на сельских ФАПах сельские больные имеют возможность записаться на прием. Потому что, допустим, к эндокринологу прием ограничен. Советую и сельским больным записываться на прием, чтобы действительно попасть к врачу и не оказаться без помощи. Но у наших пациентов менталитет такой — попасть на прием в тот же день. Нет в районном здравоохранении такой возможности. Врачи поликлиники загружены в связи с выполнением наработки, в связи с дополнительными логистиками пакетаризации, обеспечением.

Т.В. СКОРОДИНЕВСКАЯ: село Каина:

— Село Каинской территории прикреплены к нашему фельдшерско-акушерскому пункту, но за больничными листами мы вынуждены ездить либо в районный центр Яблонько в город Анжеро-Судженск. Возможна ли выдача их на месте, в ФАПе?

В.А. МЕДУХА:

— Не только Каинский, но и остальные фельдшерско-акушерские пункты района выданы больничным листом не производят из-за отсутствия у них для этого лицензии. Работы по получению лицензии ведется, но срок ее действия для ФАПов — короткий. Так что, думаю, и вперед жители Каинской территории придется ездить в лечебные учреждения, к которым они привыкли.

Прямую линию подготовили Сергей МОСИН и Игорь АЛЕХИН.

1 октября — сердечный праздник

1 октября, в Международный день пожилых людей, мы спешим сказать нашим пожилым перед людьми старшего поколения и хотим выразить благодарность ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, ветеранам труда, пенсионерам и всем тем, кому мы обязаны своей жизнью. Вы научили нас любить землю свою. В этом году стояковой медико-цинской организацией «Сибирь» было выделено 28000 рублей на дополнительное государственное обеспечение людей старшего поколения в дневном стационаре МУЗ «Яблонька ЦРБ». Ко Дню победы, ветеранам, и участникам войны, труженикам тыла, находящимся на стационарном лечении, были вручены веточки, и 1 октября эти веточки будут вручены пожилым людям, проходящим лечение в стационаре.

Искренне желаем пожилым людям, при всех трудностях сохранившим жизнь, не терять надежду и веру в лучшее! От всего сердца желаю вам крепкого сибирского здоровья и долголетия! Пусть человеческое внимание и доброта окружающих вас людей всегда согревают ваши души, а каждый день приносит с собой теплое, добрие и хорошее!

ОБК «КУЗБАСС» представительство ОАО СМО «Сибирь» в г.г. т. Яя.

Уважаемые работники и ветераны машиностроительной отрасли!

Администрация Яблонского района, районный Совет народных депутатов поздравляют ветеранов и коллегиенты предприятия «Машиностроитель» с профессиональным праздником — Днем машиностроителя.

Сегодня машиностроение — это одно из ключевых звеньев национального хозяйства России. Машиностроительная отрасль играет важную роль в техническом перевооружении промышленности, создания высококачественного оборудования, способного достойно соперничать с зарубежными аналогами. Весьма важную роль в решении этих задач имеют работники Яблонского ООО «Машиностроители».

Традиционно в экономике района машиностроительному комплексу отводятся ведущие позиции. Модернизация производства, улучшение финансового состояния и эффективное использование сырьевого потенциала, грамотно реализуя кадровую политику, яблонские машиностроители продолжают укреплять социально-экономический и технический потенциал нашего района.

Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, успехов во всех начинаниях!

В.М. НАБОРСКИЙ,
глава Яблонского района;
Н.М. ГЕРАСИМОВО,
председатель районного Совета народных депутатов.

Обслуживание

Бдения у трубы отопления, или Дневник «заложника» ЖКХ

14 сентября, пятница.

Ура! Слыши характерный шум воды в системе отопления. Значит, запечатаны и теперь стоят утеплённые трубы. Увы!

Сразу же обнаружено, что труба на кухне «заплакала». Успокаивая себя тем, что это — временные неудобства, подставили под каплю чашку и набирали знаменитый номер «05». На другой конец телефонной линии диспетчер отвечает, что заявку принял, но поскольку устраним пособником, то ему придется подождать часа два тела кожуру на пасеке опустится ночь. Я нахожусь два часа тела кожуру на пасеке и тому же маргариту труба — раковина.

15 сентября, вторник, утро.

Набираю ставший родным номер телефона МУ САиБ. Увы без ногти спешим, но все же с надеждой.

Звоню — труба подтверждает, что рабочий день заканчивается в 17.00, аэропортные

спасательные процедуры откладываются до понедельника. Скорость наполнения чаши — 2 часа. Ночь с пятницами на субботу, субботний день, следующая ночь с субботы на воскресенье, воскресенье и новая ночь разнообразием для меня не отыскалась. С двухчасовой регулярностью совершаю побеги от труб к раковине с наполняющейся чашкой.

17 сентября, понедельник, утро.

Звоню в МУ САиБ, «янтарка» заявляю по вашему адресу Урнас не было, — не веря своим ушам, спешу в ответ. Но, если еще поганя надежда, прошу сделать и скажи-

15.30 того же дня.

Успокаиваю себя тем, что МУ САиБ — не единственный, к тому же не последняя инстанция, где можно найти реальную помощь, звоню заместителю главы администрации района Корсукова С.А. Обещает разобраться.

16 сентября, среда, 9.00.

Звоню в САиБ:

— Когда ждать мастера.

— Не знаю.

10.00 того же дня.

Успокаиваю себя тем,

что МУ САиБ — не единственный, к тому же не последняя инстанция, где можно найти реальную помощь, звоню заместителю главы администрации района Корсукова С.А. Обещает разобраться.

11.30 того же дня.

Чёр не знает, где в данный момент находятся спасари, и почему, со слов диспетчера, у них нет с ними и их начальником оперативной связи!

Второй, кто контролирует выполнение заявок, и есть ли срок их выполнения?

Третий, кто возместит мне моральный вред? Я — гипертоник, и из-за вспышки и бессонницы ночью давление взывает к врачу, приходится держаться на таблетках.

Я могу понять, что с запуском отопления появилось много проблем, что где-то ситуация, вполне возможно, была серьезнее, чем у меня. Но не умели никак организовать работу настолько четко, чтобы можно было точно сказать, в течение какого срока будет выполнена заявка, и не давать человека заложников чьей-то неорганизованности?

Дневник вела Людмила СЕМЕЙКИНА, ул. Заводская, 1-3.

ОТ РЕДАКЦИИ: мы тоже надеемся, что публикация не пройдет мимо внимания специалистов МУ САиБ — организации, которая занимается обслуживанием жилых домов, и его начальник Г.А. Меньшиков с присущим ему дисциплинированностью и ответственностью ответил на заданные вопросы. Будем ждать ответа и от заместителя главы администрации района по жилищно-коммунальному хозяйству С.А. Корсукова, контролирующего работу подведомственных организаций.

Избирательная кампания — это промежуток между выборами.

АВТОР НЕИЗВЕСТЕН.

Дорогие земляки!

В этот светлый праздник, когда вся страна чествует своих ветеранов, людей старшего поколения, разрешите поздравить вас с Международным днем пожилых людей!

В ваших добрых и сильных сердцах мы находим поддержку и понимание, любовь и терпение, силы духа и юношеское. Вы — наша гордость и честь — являетесь примером мужества и стойкости, геронимии и патриотизма, ярки и добра. Ваш благотворительный опыт, активная жизненная позиция так нужны всем сегодня. Вы всегда оставаетесь примером для подрастающего поколения и в жизни, и в труде, и в работе. Мы гордимся вами, и пусть забота о вас станет делом каждого гражданина в нашей повседневной жизни. От всей души поздравляем вас, ветераны. Пусть в вашей жизни будет больше светлых и радостных дней, пусть дети и внуки радуют и поддерживают своих прабабушек, теплом и уважением, чтобы в вашей жизни не было печали и разочарований. Крепкого вам всем здоровья, мира, спокойствия и благополучия на долгие годы.

А.Ф. МАСЛОВ,
депутат областного Совета
Кемеровской области,
Герой Кузбасса.

Итоги детской оздоровительной кампании лета 2007 г.

Филиалом № 1 Государственного учреждения Кузбасского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации подведены итоги распределения средств обязательного социального страхования на оздоровление детей-застрахованных граждан Яйского района в летний период 2007 года.

По заключенному договору с администрацией Яйского района было открыто тридцать оздоровительных лагерей с дневным пребыванием при школах. За два сезона в них оздоровлено 952 ребенка, стоимость набора продуктов питания за одного ребёнка в дни с двухразовым питанием составила шестьдесят рублей. Израсходовано средства обязательного социального страхования на оздоровление детей в пришкольных лагерях в сумме 1,2 миллиона рублей.

В санаторно-оздоровительных лагерях крутоугольского (которые единогодно отбираются на основании производного регионального открытия Фонда конкурса) отдохнули и оздоровились 48 детей Яйского района, из них — 3 санатория «Анжерское» 45 детей, в санатории «Химиконик» на Обском море — 23 ребенка. Длительность сезона составила 21 день при средней стоимости койко-дня на одного ребенка 640 рублей. Оплачено за путевки в санатории-лагерях детский лагерь крутоугольского действия 904,1 тысячи рублей.

До конца текущего года планируется оздоровить в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием при школах во время осенних каникул 400 детей.

Н.Т. ГОРЯЧИНА,
директор филиала № 1 ГУ КРО ФСС РФ.

Подарки пенсионерам из ООО «Анжерское»

В общество с ограниченной ответственностью «Анжерское» выпущен отпечатанный узорчатый картонный, моркови и свеклы. Картонные схемы наименований работников уже убраны с пло-

щади в 10 гектаров. Потребично 80 тонн этого хлеба. Убрано свеклы и моркови не дают завершить осенние дожди. Убрано по 3,5 гектара этих культур. Получено 30 тонн моркови и 29 тонн

свеклы. Овощи сразу же в поле работники коттеджи ООО «Анжерское» укладывают в продовольственные наборы для нуждающихся пенсионеров из городов Анжеро-Судженск, Тайга, Ижмор-

ского и Яшкинского районов. Эти наборы будут превосходным подарком к предстоящему Дню пожилых людей.

Игорь АЛЕХИН.

Наше интервью

Владимир ГРИДИН: «План Путина — Великая РОССИЯ!»

Президент кондитерской компании «Сибирской Деловой Столицы», член партии «Единая Россия» Владимир Гридин — один из тех, кто выдвинул Кузбассом в кадровый резерв партии «Единая Россия». Мы встретились с Владимиром Григорьевичем, чтобы узнать, как его компания реализует план Путина по возрождению, развитию России, который партия «ЕР» считает своим приоритетом.

— Газеты сообщают, что шахта «Киселевская», входящая в холдинг СДС, по итогам августа вышла на уровень самоокупаемости. То есть, до этого шахта приносила вам убытки?

— Например, внедрив систему отработки УПВ, которая позволила повысить производительность труда горняков и сократить затраты. Увеличилась производительность, участок уже добывает 8-10 тысяч тонн вместо приложенных 5-6. Сейчас отрабатывается система УПВ-1, технология добывания с помощью канатных тросов. Кроме того, специалисты получают возможность использования польского опыта отработки крутопадающих пластов, мы командировали подряд на шахту Гер-

мани, Чехии, Польши...

Холдинг СДС помог заселить необходимое оборудование, сегодня можно говорить, что шахта встала на ноги всерьез и надолго.

Мне кажется это тоже можно считать нашим вкладом в выполнение плана Путина — вывести предприятия из кризиса, сделав его конкурентоспособным.

— Кстати, это у вас не единственный проект по оздоровлению экономики кузбасского предпринимательства?

— Да, среди тех предпринимателей, где удалось подобрать грамотную команду управленцев, сделать правильные инвестиции, внедрить новые технологии и технологии, поднять зарплату и вернуть предприятия на уровень работоспособности, можно назвать заводы «Кемеровокхиммаш», Марийский спиртовой комбинат, Кемеровский международный аэропорт и другие... Но мы не считаем себя героями, каждый раз здесь мы решали не только экономическую, но и социальную задачу — защищать рабочие места, чтобы люди могли кормить свои семьи, чтобы были поступления в бюджеты.

Сегодня мы вместе с

ними стараемся решить эти же проблемы шахты «Прокопьевскую». Эти предприятия, убытки от деятельности которых ежемесячно составляют 120 миллионов рублей, нам передали в управление. Это поручение губернатора. Первые мероприятия, которые провели наши специалисты, позволили снизить убытки до 40-60 миллионов рублей в месяц. Для решения пути и рентабельности требует длительной кропотливой работы, серьезных инвестиций. У нас есть видение решения этой проблемы, мы зерчим, в успехах...

— Ваш холдинг СДС для большинства кузбассовцев больше ассоциируется с угольными и машиностроительными предприятиями. Но теперь все чаще слышно про успешные структуры, как «СДС-агро» и «СДС-строй». Чем обусловлено такое разнообразие видов бизнеса СДС?

— Мы занялись селом, потому что губернатор сказал:

«Кузбасс не должно быть брошенных земель». И временно показалось в очередной раз, что кузбассовские власти движутся в верном направлении, и то, что они делают на областном уровне, вскоре подразумевает федеральный центр. Появился приоритетный национальный проект «Селок», а мы уже работали в этом русле. Сегодня перед Кузбассом стоит задача — собрать 1,5 миллиона тонн зерна, и мы вносим свой вклад. Сегодня у нас съемки зерновой в Маринском, Чебулинском, Промышленновском районах. Мы направляем очень серьезные средства на приобретение посевной техники, коромыслов, зерновых комбайнов пущих марок. И сегодня мы видим, что инвестиции — сколько миллиард рублей.

Дома в 11 микрорайонах сегодня находятся в высокой степени готовности, и мы уже готовы задел будущего года — забытым садам под первым домом микрорайона собирают около 30 центнеров зерна с гектара, что является хорошим результатом для наших природных условий.

Что касается «СДС-строя», то это самая молодая наша отраслевая холдинговая компания, поскольку первую свою нашу строительную забили 16 мая 2006 года. Мы строим жилье, потому что наши работники нуждаются в улучшении жилищных условий, потому что поддеревняем и снимаем ветхий задел, и тем самым возвращаемся к первоначальной задаче реализации национального проекта «Жилье», выданного Президентом Путиным.

Мы считаем, что надо работать, нужно всем засучить рукава и реализовывать этот проект. В прошлом году мы сдадим первые 12 тысяч квартирных метров жилья, в этом году намерены сдать 55 тысяч.

Стройкой мы занялись всерьез и надолго, в состав «СДС-строя» вошли Березовский НПДС и с недавним

последним Мазуровский кирпичный завод. И наши вклады в реализацию плана Путина будут новоселами домов 11 микрорайона Рудничного района Кемерова. Одни дома на 314 квартир мы уже сдали, на очереди другие дома, всего здесь будут жить 900 семей. Микрорайон будет комфортным для жизни — строится детский сад, супермаркет, подземные и наземные парковки, на первых этажах предусмотрены помещения под аптеки, парикмахерские и т.д. В прошлом году холдинг СДС направил в строительство 700 миллионов рублей, в 2007 году мы запланировали направить на строительство миллиард рублей.

Как вы относитесь к тому, что вас выдвинули в кадровый резерв партии «Единая Россия»?

— Для меня это большая честь, я считаю, что это высокая оценка работы всего нашего холдинга «Сибирской Деловой Столицы». Мы — социально-ориентированная компания, и для нас важнейшей задачей является повышение благосостояния работников наших предприятий, кузбассовцев, всего региона в целом.

Партия «Единая Россия» для меня — это партия Президента Путина. Членом Высшего Совета партии является губернатор Кузбасса Аман Гумирович Тулеев, который для меня является учителем, примером правильного отношения к людям. Я думаю, что «Единая Россия» способна объединить все здоровые силы общества, и наша страна в ближайшие годы может достичь в экономике и науке, культуре и спорте многого, что станет самыми убедительными свидетельствами величия России.

Ваше интервью
Дмитрий САГАРА.

Приглашение к участию в открытом конкурсе

Администрации Яйского района (652100, п.г.т. Я., ул. Советская, 17, каб. 23, тел. 2-10-81, факс (38441) 2-15-89) приглашает принять участие в открытом конкурсе на право аренды земельных участков и земельных квот на право пользования земельными участками в Яйском районе.

Источник финансирования заявок: средства местного бюджета.

Поставка осуществляется: проведение тендера на 28 муниципальных квот на право пользования земельными участками в Яйском районе.

Сроки: оплата проходится по акту приемки выставленных работ по мере финансирования из местного бюджета.

Начальная цена контракта: 1 101 628 рублей.

В конкурсе могут принимать участие частные, юридические лица и индивидуальные предприниматели (должностные лица), отвечающие требованиям, изложенным в конкурсной документации.

Заметерсованные лица могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации по представлению заявки.

Место представления конкурсной документации: 652100, п.г.т. Я., ул. Советская, 17, каб. 23, тел. 2-10-81 в рабочие дни с 9.00 местного времени.

Дата и время начала и окончания подачи заявок на участие в конкурсе: с 28 сентября по 29 октября 2007 года в рабочие дни с 9.00 местного времени.

Период представления конкурсной документации: после представления письменного запроса на получение конкурсной документации.

Период подачи конкурсных заявок установлен в конкурсной документации.

Критерии оценки заявок на участие в конкурсах указаны в конкурсной документации.

Вокруги конкурсов с заявками состоятся 29 октября 2007 года в 10.00 по местному времени по адресу: п.г.т. Я., ул. Советская, 17, каб. 23.

Поздравляем!

С 80-летием и 57-летием
совместной жизни
дорогих родителей
ШИПАЧЕВЫХ

Сергея Александровича
и Таисию Ивановну!

Спасибо вам за понимание, терпение и любовь!
С юбилеем к вам
ваша дети, внучки
и правнук Максимка.

С юбилеем
любимого мужа,
дедушки и папу
**Геннадия Васильевича
КОНОВАЛОВА!**

Я желал, чтобы пучин счастья и счастья
Обожгли, обогрели тебя,
Чтобы беды, невзгоды, несчастья
Никогда позабыли тебя!
Пусть годы будут на счастья за волной,
Пусть будут и зимы, и весна.
А ты оставайся всегда я вот такой
Любимый, родной, молодой!

Жена.

Дорогой наш человек!
Поздравляем от нас всех!

Желано, дедушка родной,
Здоровый, счастлив, долгих лет!
Пусть будет весело со мной
Тебе, мой лучший в мире друг!
Пусть утрашают жизнью улыбки и цветы!
Пусть будут счастье каждого дня с тобой,
И все называются, о чём мечтаешь ты!
Любимый, наш милый, родной!

Внук Сашуль,

детка.

С юбилеем дорогого и любимого
брата и дядя Геннадия Васильевича
КОНОВАЛОВА!

60 – не срок для старости,
Пусть не чувствуют сердце усталости!
Это зрелость во всем и всегда,
Это опыт большого труда;
Это возраст совсем небольшой,
Если ты ни стареешь душой!

Сестра Тоня,
Игорь, Татьяна, Стас.

С днем рождения
Татьяну Анатольевну ИВАНОВУ!

Мы тебе сегодня пожелаем,
Здоровья, бодрости на долгие годы.
Будь такой, какой тебя мы знаем –
Доброй и отзывчивой всегда!

Коллектив ГУ ЦЗН
Яблонского района.

Яблонский районный суд поздравляет с юбилеем: КАРТОФЕЛЬ – 6 рублей за кг, МОРКОВЬ – 8 рублей за кг, Администрация,

Сниму

ВЛАГОУСТРОЕННУЮ
КВАРТИРУ. Телефоны: 2-13-29,
8-923-499-36-96.

АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК. Репетиторство, контролльные, проверки. Набор в печатные документы. Телефоны: 2-26-87, 8-923-229-31-34.

Расписание богослужений

6 октября, суббота:
17.00 – Вечерица богослужение.

7 октября, воскресенье:
8.30 – Богослужение литургии.

Продается - КУН для МТЗ,
цена - 63000 рублей,
КУН для Т-15,
цена - 35000 рублей,
Телефон 8-902-299-70-69.



Taxi
«TOYOTA»
телефон
8-960-900-06-25.

МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яблонского района" учреждено администрацией Яблонского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета переиздана из Сибирским окружным межрайонным территориальным управлением МИРР России (Новосибирск) 24 октября 2003 года. Свидетельство о регистрации ИД № 12-3085. Учредители: администрации Яблонского района, МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яблонского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kmtel.Ru

2-11-44 – редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 – архивист (Синицына О.С.), 2-15-55 – производственный отдел (Лихачев И.А.), 2-15-43 – отдел информации (Мосин С.Н.), 2-18-85 – подписька, промылка рекламы и объявлений (Крутова Н.Н.), 2-22-35 – корректор (Гапонова Е.П.), 2-15-67 – бухгалтер (Аришева Н.Н.). Режим работы: с 8.00 до 17.00. Обед – с 12.00 до 13.00. Выходные: суббота, воскресенье.

За содержание опубликованных материалов редакция ответственностии не несет. Все претензии – к рекламодателю.

Ремонт обуви

3 ОКТЯБРЯ в РДК с 9.00 до 17.00 будет производиться **прием обуви на ремонт: смена подошвы (различные виды подошв), полное обновление нижней обуви (смена стельки).** Оплата – после ремонта. Укты, берцы – проходка.

3 ОКТЯБРЯ центр социального обслуживания (пер. Юбилейный, 10) проводит **ДЕНЬ БЕСПЛАТНОЙ СТРИЖКИ И МЕЛКОГО РЕМОНТА ОДЕЖДЫ** ко Дню пожилого человека.

Филиал «Электросеть р.п. Яя»

сообщает, что в связи с капитальным ремонтом линии агломерации в течение сентября-октября 2007 г. будет отключение электроэнергии в рабочие улицы: Трактовая, 79-я, 81-145, 56-132, Апрельская, 60, Набережная, 1, 2-12, Майская, Речная, Красноярская, 14, 16, 18-я, пер. Мичуриня, 1, 1-я. Телефон для справок 2-13-04.

ПРОДАЮТ

ТРЕХКОМНАНТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ. Телефоны: 2-64-05, 8-913-405-77-36.

ПОРОСЯТ (4,5 месяца), ДВЕ СВИНКИ, д. Сергеевка, ул. Поплава, 18.

ШИФОНЬЕР, СЕРВАНТ, КРЕСЛО, КРОВАТЬ. Телефон 2-28-00 (после 19.00).

КОРОВУ СТЕЛЬНОУ (3-м телком), ЦИРКУЛЯРКУ, БЕНЗОПИЛУ «Тайлан», ЛЕГКОВОЙ ПРИЦЕП, ЗЕРНОДРОБИЛКУ, ДОМ на слом (может под дачу). СВАРОЧНЫЙ АППАРАТ. Телефон 2-44-73 (после 18.00).

ТЕПЛУХ [1 год / месяцев], ул. Судженская, 33.

КОНЯ, БЫРКА, (8 месяцев), КОННЫЕ ГРАБЛИ. Телефон 8-905-947-15-12.

АВТОМОБИЛЬ «Ока-Extreme», 2005 г.в. Телефон 8-905-909-14-97.

МЕЛКИЙ КАРТОФЕЛЬ. Телефоны: 2-26-94, 8-950-270-60-59.

ОАО «Ремонтник» сдает в аренду производственные площади по адресу: п.р.г. Яя, ул. Никитского, 8. Имеются ТОКАРНЫЕ, ФРЕЗЕРНЫЕ, СВЕРЛИЛЬНЫЕ, ШЛИФОВАЛЬНЫЕ И ДР. СТАНКИ И ОБОРУДОВАНИЕ. Телефон 8-903-907-87-13.

ПРОДАЮ ТРЕХКОМНАНТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ (в центре) или **Обменяю** на 1-2-комнатную (с доплатой). Телефон 2-14-60.

Скорбят

Районный совет ветеранов глубоко скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны Консира Петровича СЕЛЕЗНЕВА и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

| | Температура воздуха |
|----------------------|-------------------------------|
| 28 сентябрь | 29 сентябрь |
| +6, +8; | +11, +13; |
| +12, +14 | |
| Атмосферное давление | |
| 746 | 740 |
| 744 | 738 |
| Влажность воздуха | |
| 66 | 59 |
| % | 54 |
| Солнце | Луна |
| Восход - 2.26. | Восход - 19.14. |
| Закат - 19.14 | Закат - 9.48 |
| Долгота дня - 11.48 | Последний четверг - 3 октября |

2-11-44 – редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 – архивист (Синицына О.С.), 2-15-55 – производственный отдел (Лихачев И.А.), 2-15-43 – отдел информации (Мосин С.Н.), 2-18-85 – подписька, промылка рекламы и объявлений (Крутова Н.Н.), 2-22-35 – корректор (Гапонова Е.П.), 2-15-67 – бухгалтер (Аришева Н.Н.). Режим работы: с 8.00 до 17.00. Обед – с 12.00 до 13.00. Выходные: суббота, воскресенье.

ЗВЕЗДЫ ГОВОРЯТ

с 1 по 7 октября

ОВЕН: следует извещивать каждое слово, так как болтливость может сыграть с вами в плохую. Ваша деятельность может принести практическое извлечение в обществе, особенно если вы будете грамотны. Возможны проблемы с авторитетом – пытаясь его показать, вы рискуете впасть в ловушку. Можно поговорить на посыпку друзей, если, конечно, вы не поститесь с ней попросту. Благоприятный для разъездов – четверг.

ТЕЛЕЦ: звезды явно склоняют вас на этой неделе. В вашем русле все будет просто горячо, избыточная работа будет спорить поэтому не стоит упустить такую прекрасную возможность, и погрузиться в заполнение списка дел. Чем раньше вы приступите к не осуществленному, тем быстрее получите нужный результат. Фортуне также удастся в финальных вопросах, ведь удастся не только сохранить в достатке семейный бюджет, но, возможно, что-то добавить. Удачный для вас – четверг.

БЛИЗНЕЦЫ: этой неделе будут много разговаривать на интересные темы и поговорить на важные новости от человека, с которым нужно общаться, но возможен непонимание из-за языка. Свежие новости подают, не перенося их на следующий день. Пингвины начнут работать в физических вопросах, чтобы удастся со временем достичь максимальной полноты. Ваша деловая встреча увенчается успехом. Думайте не только о сегодняшнем дне, но и о ближайших будущем. Находитесь благоприятный для вас – четверг.

ЛІВІС: не следует торопиться, вы рискуете прокрастинировать, потому что позади вас продолжаются еще на одну ступеньку по каскадной лестнице, но и сидеть на одном месте спокойно тоже не стоит. Действуйте спокойно и без спешки, тогда ваши планы обязательно увенчаться успехом. Ваши обещания проходят в руках, которые вы практически забыли. Удачный для вас – пятница.

ДЕВА: не рекомендуется менять привычную сферу деятельности. Возможно придется искать переговоры с переговорами в новом помещении или открыть филиал в другой городе. Если хотите продвинуться вперед по служебной лестнице, старайтесь излагать свои мысли максимально кратко. Ощущения стабильности помогут и опаски, можно расстаться и допустить ошибку, которую не так легко исправить. Не крашайтесь на своих партнеров. Благоприятный для вас – пятница.

СКОРПІОН: стоит постараться не являться в машинах, даже находясь на большие прибыли, которые могут попасться хищникам. Эта неделя весьма неспокойна для финансовых операций, лучше перенести это на более подходящую атмосферу. Больше внимание стоит уделять текущей работе, иначе вы троите уязвимой в любой момент, что, конечно же, будет воспринято крайне недоброжелательно начальством. Удачный для вас – пятница.

СТРЕЛЕЦ: можно уверенно приступить к выполнению новых дел. Дни и не сомневайтесь в теплом успехе. Единственный, кто от вас потребуете, это ваша самоотдача. Понимайте, что если ваши силы полностью не оценены – никто не обратит на них ни малейшего внимания. Материальные положение не определяется материальными, это удачный для вас – пятница.

КОЗЕРОГ: не стоит проводить все время в офисе, находясь среди каких-нибудь уединений. Хобби может оказаться величайшим для обогащения гармонии с самим и с близкими людьми. Постарайтесь не поддаваться суете, также не стоит недовольствоваться перенесенными способностями и возможностями. Вам не понимают обстоятельства или причину ваших действий. Благоприятный для вас – пятница.

ВОДОЛЕЙ: будет складываться такие ситуации, когда неизвестно останется в одиночестве. Вам постоянно надо будет присматривать на различные мероприятия, ведь вас не будут обходить ни один переговоры. Однако стоит повышенное внимание требует и соответствующее поклонение, то есть не удирать от грядущим, инициативным и энергичным. Благоприятный для вас – пятница.

РЫБЫ: может kommenить желание изменить свою круг общения. Возможно, это удачный момент, и вы сможете найти себе новые и полезные соединения. Ваши критические комментарии и приговоры прондуют всеми успокою, однако, грядущий им окончательно поставить свою подпись, пронесите все еще раз, это не будет лишним, и, скоро, всем, избавит вас от неприятностей в будущем. Ваш удачный день – пятница.

Главный редактор Л.В. Егорова.

Тексты набраны
Шипицовой Н.В.

По вопросам доставки
газеты: по Я: 2-18-83, по
сделам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и пятницам.
Тираж - 3240 экз. Цена - 10 руб.
Индекс - 51954. Выход - 1680. Цена -
свободная. Газета подписана 27 сентября в
11.45. Адрес редакции и издательства: 652100,
п.р.г. Яя, ул. Советская, 5. Газета опечатана
в А-Судзинском типографическом
отделении (632473). Адрес: А-Судзинский
ул. Шеннина, 6. Телефон: 8 (384-53) 6-45-70..